

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
8 August 2022
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от
8 августа 2022 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Четвертый день подряд в результате военной агрессии Израиля против осажденного сектора Газа гибнет все больше гражданских лиц и происходят бессмысленные разрушения, что является вопиющим нарушением норм международного права и принципов Устава Организации Объединенных Наций.

Пока я пишу вам, 44 палестинца, включая 15 детей, погибли и почти 400 были ранены; сотни израильских военных самолетов окружили и обстреливали Газу, целясь в ни в чем не повинных палестинских гражданских лиц — детей, женщин и мужчин, в результате чего они гибли и получали увечья. Помимо этого, тысячи мирных жителей были вынуждены покинуть свои дома, опасаясь быть погребенными под развалинами в результате непрекращающихся израильских авиаударов по жилым домам и кварталам, что вновь наносит психологическую травму гражданскому населению в ходе пятой израильской агрессии в отношении Газы менее чем за 15 лет.

В результате неизбирательных израильских бомбардировок лагеря беженцев в Джабалии погибли девять человек, в том числе четверо детей. На ужасающих кадрах был виден момент, когда из-под завалов вытаскивали детей, которые лежали без движения, покрытые кровью и пылью. В ходе другого нападения израильские военные самолеты совершили удары по автомобилям в Бейт-Хануне, в результате чего погибла 62-летняя женщина, которая находилась на свадьбе своего сына, и 50-летний мужчина, направлявшийся в местную мечеть, чтобы призвать к молитве.

А вчера еще одна ночь бесконечного террора обрушилась на Газу, когда израильские военные самолеты без разбора бомбили многочисленные лагеря беженцев, в результате чего погибли 12 палестинцев и десятки других получили тяжелые ранения. Последние бомбардировки Израилем густонаселенных



лагерей беженцев не новы, поскольку он неоднократно уничтожал лагеря беженцев во время предыдущих актов агрессии в отношении Газы, в результате чего были разрушены десятки тысяч домов и перемещены сотни тысяч людей в одном из самых густонаселенных районов мира, площадь которого составляет всего 365 квадратных километров. Израиль должен быть привлечен к ответственности за его последние бомбардировки лагерей беженцев в Газе, учитывая, что он еще не понес в полной мере ответственности за его хорошо задокументированные военные преступления и бессмысленные разрушения в Аль-Бурейдже, Аш-Шати, Джабалии, Хан-Юнисе, Хузе, Рафахе, Шуджайе и других местах в осажденной Газе.

За последние 20 лет в результате действий Израиля погибли более 10 000 палестинцев, в том числе более 2000 детей. Та регулярность, с которой Израиль убивает палестинских детей, должна служить международному сообществу, особенно Совету Безопасности, напоминанием о том, что дети находятся под защитой четвертой Женевской конвенции и других положений международного права, включая подписанную Израилем Конвенцию о правах ребенка. В то время как палестинские дети продолжают становиться мишенью и погибать во время повторяющихся израильских актов агрессии, мы должны еще раз спросить: когда палестинские дети будут иметь право на такие универсальные права и защиту, предусмотренную международным правом?

Десятилетия бездействия лишь укрепили Израиль в сознании собственной безнаказанности и дали зеленый свет этой последней агрессии; он рассчитывает на то, что Совет Безопасности будет хранить молчание, и при этом укореняет свою колониальную оккупацию и режим апартеида. Но мир не может быть слеп к страданиям палестинского народа, поскольку таким грубым нарушениям международного права нет места в XXI веке, и они должны были быть давно устранены человечеством.

В свете продолжающихся нарушений Израилем прав человека и его военных преступлений, а также искажений истины, которые по-прежнему распространяются под предлогом «самообороны», Государство Палестина подчеркивает следующее:

- неоднократные бомбардировки, направленные против палестинского народа в секторе Газы, являются четким свидетельством провала израильской политики бесчеловечной блокады и агрессивных войн, которая только разжигает насилие и приводит к новым жертвам, разрушениям и страданиям гражданского населения;
- не существует права на массовые убийства, и нет оправдания нападениям на гражданских лиц или неизбирательным нападениям на них. Израильская оккупационная держава использовала и использует одни и те же оправдания для неоднократных бомбардировок Газы на протяжении многих лет, вопиющим образом попирая закон, этой ситуации не видно конца, при этом палестинский народ лишен какого-либо безопасного убежища;
- эта ситуация только еще больше подчеркивает необходимость незамедлительной международной защиты палестинского народа, поскольку пренебрежение Израилем к жизни гражданских лиц, включая детей, снова проявляется в полной мере;
- в своем последнем докладе о детях и вооруженных конфликтах Генеральный секретарь предупредил, что, если Израиль будет вновь совершать нападения, аналогичные тем, которые имели место в мае 2021 года, то Израиль будет включен в соответствующий перечень. Мы считаем, что включение в этот перечень давно назрело и что убийство детей во время этой

последней агрессивной войны только подтверждает необходимость включения в такой перечень;

- эта последняя агрессия еще раз демонстрирует острую необходимость в политическом процессе, который приведет к прекращению израильской оккупации во всех ее проявлениях и достижению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира в соответствии с международно признанными принципами и международным правом. Альтернатива этому — еще большее кровопролитие, страдания и угнетение целого народа.

За последние 15 лет Израиль осуществил пять военных агрессий в отношении Газы, в то время как более 2 миллионов палестинцев находятся в бесчеловечных условиях осады, постоянно живя под угрозой насилия, не зная, когда и где будет нанесен следующий израильский авиаудар. Это серьезная несправедливость, которую нельзя игнорировать, поскольку 15-летняя блокада превратила Газу в крупнейшую в мире тюрьму под открытым небом, в ловушку для нашего народа, которому некуда бежать от натиска оккупантов. В своем выступлении на специальной сессии Совета по правам человека в прошлом году бывший Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года, Майкл Линк заявил следующее о жестокой и мрачной реальности в Газе:

Газу часто называют крупнейшей в мире тюрьмой под открытым небом, поскольку оккупирующая держава полностью контролирует то, кто прибывает в сектор, кто его покидает, что в него ввозится и что из него вывозится. В современном мире нет другой сравнимой ситуации, когда иностранная держава окружила целую общину людей и отрезала ее от остального мира. Когда палестинцы в Газе вновь сталкиваются с ожесточенным насилием, как это происходит регулярно, от этого насилия нигде не спастись. То, что это средневековое ограничение основных свобод продолжается уже 14 лет, является ужасающим пятном на совести человечества.

Мы вновь обращаемся к Совету Безопасности с неоднократно повторенным призывом — выполнить свои обязанности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, проявить ответственность и принять безотлагательные меры, чтобы остановить это израильское наступление. Мы вновь обращаемся к Совету с призывом, к которому присоединяются страны и народы всего мира, о чем свидетельствуют многочисленные заявления и просьбы, выполненные на него обязанности, чтобы положить конец нарушениям, которые совершает Израиль, и спасти жизни невинных людей.

Кроме того, оккупирующая держава активизировала проведение своей колониальной политики в Иерусалиме в попытке укрепить и упрочить режим апартеида в Палестине. В этой связи мы должны обратить внимание на продолжающиеся подстрекательские действия и провокационные заявления израильских политиков, экстремистских религиозных лидеров и ультраправых групп поселенцев. Толпы экстремистски настроенных поселенцев, которые действуют под защитой израильских военнослужащих и при их пособничестве, врываются в мечеть Аль-Акса/Харам-аш-Шариф и совершают там религиозные обряды в нарушение исторического и правового статуса этой святыни, что еще больше усиливает напряженность на религиозной почве и провоцирует угрозу очередной вспышки насилия.

Помимо этого, в Иерусалиме ряд израильских заявлений и схем ускоряют расширение незаконных поселений в оккупированной Палестине, в частности в Иерусалиме и его окрестностях. Израильское правительство объявило о планах строительства 700 единиц жилья для поселенцев в Восточном Иерусалиме и

более 1400 единиц жилья для поселенцев в так называемых поселениях «Хар-Хома» и «Гиват-Хаматос», в которые будут незаконно переведены еще тысячи израильских поселенцев на фоне того, как Израиль активизирует попытки полностью отделить Иерусалим от Вифлеема, чтобы подорвать территориальную непрерывность палестинских земель и серьезно сократить палестинское присутствие в Иерусалиме. Как отметило Управление по координации гуманитарных вопросов, «принимаемые Израилем меры все чаще отрезают Восточный Иерусалим, который когда-то был центром политической, торговой, религиозной и культурной жизни всего палестинского населения на оккупированной палестинской территории, от остальной части Западного берега и сектора Газа».

На фоне того, как Израиль активизирует проведение своей колониальной политики, неоднократно совершая нападения на святые места и постоянно расширяя незаконные поселения, мы еще раз напоминаем, что Израиль является оккупирующей державой и не имеет совершенно никаких прав на суверенитет в оккупированном Восточном Иерусалиме, в том числе в Старом городе и в его святых местах, невзирая ни на какие односторонние притязания, декларации, так называемый «Основной закон» или что-то еще. Кроме того, мы настоятельно призываем международное сообщество, в частности Совет Безопасности, обеспечивать верховенство права и осуществлять резолюции Организации Объединенных Наций, включая резолюцию [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, в которой, в частности, осуждаются «все меры, направленные на изменение демографического состава, характера и статуса палестинской территории, оккупируемой с 1967 года, включая Восточный Иерусалим...», содержится призыв отказаться от всех таких незаконных стратегий и мер и подчеркивается, что Совет Безопасности «не будет признавать никаких изменений линий, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, в том числе в отношении Иерусалима».

Слишком часто в прошлом Совет Безопасности неохотно реагировал на повторяющиеся военные агрессии Израиля в отношении палестинского народа, в частности в Газе. Международное сообщество, в частности Совет Безопасности и Высокие Договаривающиеся Стороны четвертой Женевской конвенции, обязаны выполнить свои соответствующие обязанности и использовать все средства и меры, предусмотренные международным правом, чтобы наконец привлечь Израиль, оккупирующую державу, к ответственности по всей строгости закона, в том числе в соответствии с Римским статутом Международного уголовного суда, чтобы привлечь к ответственности лиц, которые виновны в совершении таких военных преступлений и которые открыто хвастаются и бахвалятся своими нападениями на палестинский народ, и предотвратить совершение дальнейших преступлений в отношении нашего народа.

Настоящее письмо дополняет наше предыдущее [761](#) письмо о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 5 августа 2022 года ([A/ES-10/908-S/2022/602](#)), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Министр
Постоянный наблюдатель
